

川沙新镇办实事见成效

六灶港清澈达标 居民生活更惬意

六灶港，明代开挖的一条煮盐运输通道，一直缓缓流淌着一泓清水，人们聚水而居，带来舟楫之利。六灶历史上就是其中一个商贸繁荣的集市。如今，向学街紧邻河边，白墙黛瓦，一层和两层的建筑错落有致，紧密相连；不少建筑年代久远、露台、水阁伸展水中，颇具江南特色而成为历史风貌保护区。

□通讯员 韩大方 记者 康晓芳

治理前 水体黑臭居民不满

以前，这里的河道治理采用了“植物廊道”的方式，以期改善水质。但由于居民生活污水直排河道等原因，整体环境容量超限，造成阶段性水体腐败。尤其是高温季节更容易造成水体黑臭、蚊虫滋生，引发了居民不满。

今年，川沙新镇直面问题，把根治向学街污水工作列入党史学习教育活动中“我为群众办实事”10项重点工作之一，多次召开会议专题研究，采取“一次规划、分步实施”的原则，先行实施向学街污水纳管应急整治工程；建立由城运、规建等参加的专班，处理污水出路等问题。新镇领导高度重视该项民生工程，上海市水务局总工程师和新区水务局分管副局长也聚焦这个民生

实事项目，将此列为“为民服务实事项目的联系点”，多次到现场指导工作，帮助协调落实自来水、消防管线安排等事务，推进工程有序展开。

治理后 河道干净居民生活惬意

数百年流传下来的向学街相当狭窄，只有3米左右宽的老街已是污水、自来水、消火栓等管线密布。这样，再要开挖埋入一些管道和配套设施，就像“螺蛳壳里做道场”一样难。一些居民也心存疑虑，担心祖传建筑已经“上了年纪”，一经震动“散架”了怎么办？针对实际问题，新镇河长办、所在地的鹿城居委和设计单位做细工作，有分有合，上门向居民讲解施工方案，取得了居民的理解和支持。随后，施工人员用铁铲和镐头，人工开挖，分段回填土夯实地基，避免了建筑开裂沉降的隐患。最终，用2个月的时间，硬



是将527.8米污水主管埋入地下，还对48个污水井、提升泵站等设施整修，使之形成一个完整系统，将145户居民的生活污水全部收集起来，

输送到污水处理厂集中处理。

如今，整治后的六灶港波光粼粼，水清岸绿。家住川沙新镇向学街的居民总喜欢打开窗户，让清新

的空气进入屋内。吴阿姨说：“以前河水臭，都不敢开窗。自从整治后，河道干净了，臭味也没有了，生活更加惬意了。”

曹路“彩虹桥”为留守儿童铺就成长路

□通讯员 曹宣 记者 康晓芳

“彩虹桥”公益团队成立于2015年底，由浦东新区少数民族联曹路分会会长、顾路中学英语老师袁鹰发起。主要是利用暑假时间，组织上海地区优秀的英语教师和专家赴贵州铜仁地区开展支教。几年来，公益团队去过思南、玉屏、万山，培训当地初中英语教师近两千人次，帮助当地初中英语教学水平提升，得到了当地教育主管部门的肯定与赞赏。

2018年7月，团队拓展服务领域，通过铜仁学院田兴斌博士工作

室牵线搭桥，与松桃县迓驾镇晚森村结对，开展“关爱留守儿童”公益活动。当年就在上海发起爱心募捐活动，为孩子们送去了学习用品、过冬的毛衣、帽子，以及爱心树苗等，让远在山村的孩子感受到来自上海的温暖和关心。

晚森村是一个地处偏僻，发展迟缓，生活及教育等各方面条件落后的深度贫困村。年轻人多外出打工，留村人员多是老人及孩子。在这样的条件下，这些孩子们从小就干农活，烧柴做饭，缺少文体活动场地和器材，与年迈的爷爷奶奶们过着贫困的生活。

晚森村孩子们的情况，让袁鹰非常牵挂。作为少数民族大家庭中的一员，她觉得一定要为晚森村的孩子做些什么。在和协会会商后，袁老师决定把晚森村作为曹路镇少数民族分会定向的帮困点，尽自己所能为孩子们的生活成长提供一些帮助。

今年11月4日，她收到了晚森村村委会留守儿童关爱组向曹路镇少数民族分会发来的募捐倡议书。拟筹集一笔爱心资金，用于改善晚森村公共体育设施条件，让留守儿童也有机会享受到体育运动带来的乐趣和益处。袁鹰收到倡议书后立即行动

起来。她首先在曹路镇少数民族分会内部的工作群中介绍了晚森村留守儿童现状，希望分会的联络员们根据自己的实际情况奉献爱心。

可喜的是，分会的联络员们纷纷响应，短短几天，就收到捐款10188.88元。同时，袁鹰将这一爱心募捐活动向曹路镇政府统战部领导汇报，得到了上级部门的大力支持。通过“一日捐”平台，和其中的商会取得了联系。其中，曹路镇知名企业家——中达电通股份有限公司党支部书记陈红梅了解到这一情况后，表示为留守儿童进行定向捐款非常有意义，当即决定参与进来。

在陈书记的推动下，快速度走完公公司的流程，认捐15000元，充分彰显了一个优秀企业的社会责任担当！

12月1日，袁老师委托分会委员刘鹏将分会联络员的爱心捐款10188.88元、转给了晚森村委会的留守儿童关爱组。12月10日，曹路区域企业台达公司的爱心捐款合计15000元也已打到留守儿童项目指定账户。晚森村留守儿童关爱组及村委员们表示深深的感谢，并表示把这一好消息告诉了留守的孩子们！

博爱常住，人道永恒。希望这束爱的光芒能一直照亮晚森村留守儿童的成长之路！

□短讯

方便百姓出行
浦东新建河北路
投入实质性施工

日前，6.3公里浦东新建河北路（金科南路至唐黄路）投入实质性施工，相关施工单位已经陆续进入施工现场，搭建筑路工人的宿舍和相关办公用房。上海公路（桥梁）集团公司负责标段3.16公里的建设，现在已经韩荡村、河北村各设两处建设简易用房。

据了解，新建河北路规划红线为40米，双向4快2慢城市次干道，将连接张江、川沙两大城市副中心，新建河北路西连御桥路（御水路至金科南路），东接华东路、川环南路。河北路作为连接张江、川沙两大城市副中心的重要通道，建成后将连通多条主要道路。

目前，新建河北路前期征收土地工作已经结束，绝大多数新路范围内建筑物已经拆除，土地大多已经平整。新建河北路建设内容包括道路工程、桥梁工程、雨污水排水工程、绿化、照明、信号灯、交通标志标线等相关道路附属设施。

该路段通车后，将完善路网结构，缓解交通压力，百姓出行将更加方便。

通讯员 汪正刚

建光村“红枫叶”学习党的十九届六中全会精神



□通讯员 陆明根

日前，浦东新区合庆镇建光村“红枫叶”读报小组举行2021年第22期村民论坛会，这期活动的主讲人是小组骨干人员，也就是读报小组轮值讲课团成员顾正余同志。

其实建光村“红枫叶”读报小组轮值讲课团成员里，除村里退休老书记、老干部外，还有部分是国有企业退休人员，甚至也有村里普通退休村民。顾正余就是一位国有企业的退休老同志，但由于他退休前长期

从事奔波于全国各地的职业性质，加上退休后依然习惯于外出旅游的兴趣爱好，所以全国各地，山河大川，自然风貌，名胜古迹，风土人情，都成为他的演讲内容，倒也吸引大家听讲兴趣。这次轮到老顾讲课，老顾结合宣传学习党的十九届六中全会精神，他把近期外出的见闻和改革开放带来的变化结合起来讲，让大家感受到新中国成立以来，特别改革开放以来全国各地的发展与变化。

“红枫叶”读报小组这期活动，

正值党的十九届六中全会召开后的第一次活动，由此小组活动重点是学习全会精神。活动期间，除了老顾演讲，大家一起学习《人民日报》、《解放日报》就六中全会公报和决议重要章节，其中读到我们党历史经验时，有老同志讲道，我们党的百年历程，辉煌成就，这一切靠的是党的领导，我们党始终是中华民族的中流砥柱，是人民的主心骨。当学习到紧紧依靠人民，党始终保持与人民群众血肉联系时，有老同志说道，我们党之所以能从无到有，从小到大，从弱到强，靠的是人民群众的拥护，因为我们党始终代表着人民群众的根本利益。当学习到我们党坚持自我革命章节时，有老同志说，我们党之所以伟大，因为我们党始终坚持消除腐败，特别党的十八大以来，以习近平为核心的党中央，从严治党，惩治腐败，反腐斗争取得压倒性胜利，使党更加纯洁和强大。

活动当天，尽管正值周末，但是参加活动人数与平时相比，倒是更多，签到薄上写得几乎没有一点空余地方，这是因为大家都事先得知这次活动要学习全会公报，这让小组成员参加听讲热情更加高涨。如

小组成员，建光六组老年村民杨银龙、倪富娣夫妇俩，前不久，由于居住房屋受沪通铁路动迁，他们随同儿子已经借住他处，离建光村有相当远的路程，别说八十多岁老人，就是年轻人从居住地赶到建光村不是一件容易事，但他们俩竟还赶来参加活动，倪富娣说，“红枫叶”活动讲的是《共产党好，社会主义好，改革开放好》，我伲老年人读报会上讲不来，不会讲，但听得进，想听。这次他们得知要学习中央全会，老两口一早起来，看看天色，生怕下雨，拿着雨伞赶来。

小组活动结束时，有老同志提出，今天大家一起再合唱《歌唱祖国》这首歌，其实这支歌对于大家来说，几乎唱得滚瓜烂熟，但由于今天的活动课是专题学习全会精神，所以歌声似乎更加响亮。



来稿热线：52161710 邮箱：1053960211@qq.com